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A titkos diplomácia.
Semmi sem derült ki a háború­

ból oly világosan, mint a titkos dip­
lomáciai mérhetetlen kártékonysága.
A hatalom birtokosainak boszorkány- 
konyhája, méregkeverő laboratóriuma, 
veszély esetén pedig menedékháza 
volt a titkos diplomácia. Itt kotyvasz­
tották a háború szerzői imperialista 
bájitalaikat, ide menekültek, ha a sa­
ját népeik akarták őket felelősségre 
vonni.

A háború pőrére vetkőztette a 
titkos diplomácia ármányosságát és 
megkondult felette a lélekharang. Ab­
ban egyetértenek az összes népek,

. barátságosak és ellenségesek egyaránt, 
hogy a titkos diplomáciát el kell tö­
rülni, el kell pusztítani a föld színé­
ről. A haláldöfést az orosz titkos szer­
ződések egy részének, bizonyára csak 
elenyészően csekély részének a nyil­
vánosságra hozatala adta meg neki.

Csak üdvözölni lehet a bulseviki 
kormányt, amiért e szerződések szö­
vegét közzéteszi. Ezzel halálos ököl­
csapást mért a titkos diplomáciára. 
Bárha Balfour angol miniszter nem­
rég kijelentette, hogy az nélkülözhe­
tetlen, mégis ezzel az állításával csak 
nagyon kevés hívőre fog találni. Ál­
talában nemcsak a népek, hanem a 
demokrata elvű államférfiak és politi- 
küsok, mindenek előtt pedig az ál­
lam- és népjogtudósok is egyetérte­
nek abban, hogy éppen a titkos dip­
lomácia idézte fel azokat a szomorú 
viszonyokat, melyek a világháborúhoz 
vezettek.

Hogy mennyire tarthatatlan kü­
lönben Balfour állítása, kitűnik abból 
is, hogy egyes államokban nem is 
létezik titkos diplomácia. A Svájccal 
például alkotmányszerkezeténél fogva 
lehetetlen volna titkos szerződést kötni.

Nem látjuk be, miért nem lehetne 
más államokban is igy.

Az orosz kezdeményezés az első 
lépés, mely ahhoz vezet, hogy a vi­
lágot a jövőben háborúktól meg le­
hessen óvni. A népek tudni akarják, 
miért viszik bőrüket a vásárra és nem 
fogják megengedni, hogy őket mások 
titkos hatalomravágyása kedvéért a 
legnagyobb veszélybe kergessék.

Méri és Isülpoiitikai események.
Az o'asz harctéren Conrád tábornagy 

csapatai a legutóbbi harcokban dec. 4-ike 
óta 17,297 hadifoglyot ejtettek," ezenkívül 
93 ágyú és 233 gépfegyver került birto­
kunkba. A Piave alsó folyásánál élénkül­
nek a harcok.

A francia harctéren Cambrai mellett 
a németektől az angolok a múlt héten 
tudvalevőleg erős veszteséget szonvedtek.
E miatt most az angol közvélemény Haig 
angol vezért hibáztatja, akit most meg 
akarnak rendszabályozni.

Az orosz-román fronton holnap déli 
12 órakor jár le a fegyverszünet. Decem­
ber 12 én újra Breszt-Litowszkba érkeztek 
orosz részről a fegyverszüneti tárgyalások 
folytatására kiküldött hivatalos megbízot­
tak, ahol már a mi szövetségeseink meg­
bízottai várták őket. Dec. 13-án reggel 
kezdődtek meg a tárgyalások, amelyek va­
lószínűleg legkésőbb még ma véget érnek. 
Ha azonban nem érhetnének véget, úgy a 
fegyverszünet határidejét fogják meghosz- 
szabbitani addig az ideig, mig azok befe­
jezést nyerhetnek.

Feltűnő jelenség a diplomáciában most 
az a magatartás, amelyet anglia és az en­
tente hatalmak tanúsítanak Oroszország 
mai kormányzatával szemben. Az entente- 
hatalmakhoz Lenin és Trockij felhívást in­
téztek, hogy vegyenek részt a fegyverszü­
net-tárgyalásokban. E felhívásra választ 
nem adtak. Egyszerűen úgy tettek, mintha 
a mai orosz viszonyokról és kormányzat 
változásokról mit sem tudnának. Az orosz 
kormány most újabb jegyzéket intézett 
hozzájuk, amelyben kijelentette, hogy ha

nem vesznek részt a tárgyalásokban, nét- 
külök kötik meg a különbékét.

Hogy milyen alattomos eljárást tanú­
sít Anglia a fegyverszünet kérdésében, as 
kiderült most, amikor Bnchanan pétervári 
angol nagykövet valóságos tojáatáncot lejt, 
és körmönfont figyeimestetéseket Inti* 
Oroszország népéhez az újságírók utján, 
amelyekben nagylelkűen kijelenti, hogy ■ 
különbékét köté Orossoreaággsl szemben 
semminemű bosszuillást vagy kényszer- 
eszközt használni nem akar és nem eksrie 
továbbra is arra kényszeríteni, hegy a kö­
zös erőfeszítésben továbbra la réazl ve­
gyen. Azonban mihelyt szilárd oroei kor­
mány alakul, hajlandó Ima megvizsgálni a 
hadicélokat éa az igazságos béke feltételeit. 
Az oroszlánbőrbe bujt róka milyen gyön­
géd, milyen kedven ée gondos. Minden 
Angol, Francia, Japán és amerikai ban­
kárnak Oroszországon van moat a szeme. 
Már nem is a külőnbéke táj. Mezen au 
egy meggátolhatian éa előreláthat# am 
mény, hanem ml leaz az entente 65 
—70 ezer milliónyi pénzével, a melyik 
Oroszországnak lettek kikölcsönözve áe a 
melyet eaetleg soha se látnak viszont a 
tisztelt hitelezők. Ez az alattomos dipla- 
mata banda ezért nem hagyja moat el 
Szentpétervárt. Mentsünk, amit lehet i Ca 
moat a jelszó. Ha már oda veszett minden, 
legalább a pénzt, a roppant összegű hadi 
kölcsönöket mentsük meg. Most ka ez ede 
vész, ezt soha se felejti el se Angiig a# 
Franciaország, se Amerika.

A francia kormány legújabban Caitr 
loux volt francia miniszter ellen indíttatott 
hazaárulás! pert. CaHloux békebarát híré­
ben áll, tehát illik őt felfalni mint hasaá- 
rulót. Nem csalódunk, ha az ily lfuségta- 
lansígok erőszakolásában a oagyrahivatfq 
francia nemzet romlását éa véged vonu­
lását kell felfedeznünk.

A delegáció ülésén egy cecb delegá­
tus gyalázkodása kapcsán Stelner-Stöger 
hadügyminiszter kijelentette, bogy a ma­
gyar katonák az Isonzói csatákban önfel­
áldozó hősiességet tanúsítottak. Látnivaló, 
hogy a csehek orcátlan pimaszsága irály­
ban áll gyávaságukkal és hitvány jelle­
mükkel. A Kirszt ée Beinsixza feoelk, 
Monte San Michele, Monte San Gabriele, 
Doberdó halálvölgyeiben magyar csapatok

fi

Védjegy

m legdrágább, te legjobb, Bi,«tohe*dyv
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pórjának, a csehek otthon vigyorognak, 
vagy nyomorultul megadták magukat és 
Ónként hadifogságba kerüllek.

December 21 én terjeszti be a kép- > 
viselőházhoz Vázsonyi miniszter az uj v! 
lasztási javaslatot. A képviselőhöz, amely j 
a napokban több fontos javaslatot elícga- j 
dvtt, ez évben ekkor fog utoljára ulcs- 
kezni.

A mi jóbarátunk.
Milyen jó dolgunk is van neküna. 

Most már semmi bajunk nem lehet, hiszen 
a hatalmas Egyesült Államok hatalma- 
clnöke rokonszenvezik vetünk, sőt annyira 
szerel, hogy — hadat üzent nekünk.

Nem volt ez a Wiison valarnikoi 
magyar? Hiszen annyi ktiifódi híresség­
ről kisütötték már, nagy magyar szárma­
zásúak. Beszédek, hogy Sonnino egy tren- 
csóni Sonnenschrin nevű pálinkamírő fi:, 
Troczkl valaha torcczkai földbirtokos volt 
és Lenin, igazi nevén Leinmann, a Már- 
m árosban pillantotta meg legelőször a 
napvilágot, Hátha WíL-n is Magyarorszá­
gon töltötte gye, i^ulVví. ? Kóveiksztcini 
erre abból lehel, hogy csupa szereidből 
háborút üzen nekünk. Game;heti a magyar 
népéletet; csak a uagyar menyecske pa­
naszkodik, hogy az ura m.r uem szereli, 
mert nem ven meg.. .

De nem ! Wi-aon okoskodása mégis 
sokkal jobban haiua'it az áatára log'.-.ajá 
5 óz. Wi'scn CíaK azért akar puszdtsni 
minket, nogy fe szabadítson így mondja. 
Látszik, hegy jő",. ir.e6:a..«l.a <z át,iám 
kátéját. Szakasztottén úgy oc >z J, mint a 
vele egy húron perdülő lobbi antámbeii 
áikniférfiu. Férfias nyíltsággal bevaüja, 
hogy sohasem vétettünk ellene és az 
Egyesült Á tárnok ellen semmit nem ma­
rad tehát más hatra mint az, hogy élet 
— baléi — haicra Keljen veiüna. Megkö­
veteli ezt a világ, az emberség és az 
igazság-3

Valóban ez az igazság? Az a tökéle­
tes igazság, amelyért Wilson síkra szád?

Tökéletes igazság nem volt, nem iasz 
sohasem ezen 2 sártekén Mindig kétféle 
igazság volt és Psz: a hatalmasodé ts a 
gyengéké. Azt az ideáiiis állapotot, mely­
ben a gyenge igazsága azonos, teljesen 
egyforma lenne az erősével, elérni nem, 
csak kívánni lehet. Wiison tanár volt, 
mielőtt elnök lett. De azért most is ir-ind- 
akét szerepet vállalja, un ni az a színész, 
aki egy darabban az apa és hu szerepét 
játsza. Wilson — mint elnök — professzor, 
szaval arról, hogy a gyengéket, az elnyo­
mottakat igazságukhoz kell juttatni, de 
nem feietkezik meg — dehogy is fe'etkez- 
nék meg! — elnöki szerepéről sem : nyit­
va hagyja a másik ajtót, melyen kevés vár­
táivá mint az apa be fog rohanni, hogy 
atyai hatalmát éreztesse azoknál, akik reá 
szorulnak. A legnevezetesebb a szereplés­
ben, hogy protektorságát nemcsak mireánk, 
hanem szövetségeseire is akarja tu múlni. 
Úgy látszik, elég gyengének tartja már 
Európát, hogy kénye-kedve szerint meg­
sarcolhassa.

De egész Európa tán mégsem fog

megijedni tőle. Nekünk legal bb nincs 
okunk "tartani attól, hogy az amerikai 
hadüzenet nagyobb bajokat fog nekünk 
okozni. Abban a pill.ira'ban, amint Orosz- 
országgal megkötöttük 2 békéi, az antant­
ra k minden reménye, hogy a központi 
hatalmak;t bekerhhessv, széjjelfoszük. Hogy 
hogyan védekezhetünk, esetleg támadha­
tunk is, egy egységes fronton a Keleten 
felszabadul: és a hadifogságból hazakerülő 
katon»tömegeinkkel, azzal az zntánt vezé­
rei i; tisztában lehetnek. Bármi nagy 16 
legyen az amerikai segítség, az nem érke­
zet az eruiópai haicterekrc oly gyorsan 
és hi érkezik is, még nem lehet oly cselek­
vőképes, hogy mi előbb előnyükre el ne 
döntsük a háborút.

»független hajdúság«

Nem kell tehát zdnür.k Wiison
irántunk tanúsító?1' ióak;.r«u.v.ol. Bármeny­
nyire is protezsái benünket, mégis ki iog- 
ju't küzdeni magunknak azt a békét, me­
lyei megérdemelünk.

A Vll-iís (izedben rendes képviselők­
nek : Adóm János. A. Tóth Sándor (uj), 
B. Nagy János, Győri Sándor (uj), Kircsi 
István (uj), Borbély Sámuel bankpénztár- 
nők (ni). Póttagoknak : Cseke Imre, Ká­
rolyi József, Makai János és Kálmán »János.

Leszavazott 57 választó.
A választás alá jött 40 képviselő kö­

zül rehái 25 régi és 15 uj képviselő lett 
megválasztva. A választás eredményét mér­
legelve azt tapasztaltuk, hogy a most 

: megválasztott képviselőkkel a képviselő- 
testület nívója csak emelkedni fog s külö­
nösen az iparosok térioghdását fogadhat­
juk örömmel, mert ez által reményünk le­
het arra nézve, hogy ezek összefogva az 
értelmesebb gazdaképviseiőiikcl éa értel­
miségi osztálya!, városunkat hivatva lesz­
nek a fejlődés ér. felvirágzás útjára vezetni, 
a mihez a 94% os pótadó fizetése mellett 
különben is jogunk van és akaratnak is 
kell, hogy legyen.

1917. december 16.

üóröss HspUiSeiük Halasztása.
(Cs. M.) Az. 1911. évben választott 

városi képviselők megbízatása a folyó em­
beri lejárván, a törvényhatósági bizottság 
határozata folytán alispán ur a választást 
fciyő hú 5-ére tűzte ki. A választás ma 
egy hete ie is folyt, még pedig igen cse­
kély érdeklődés mellett.

Megválasztattak:
az l-ső tizedben rendes képviselőknek : 

Muhi Dániel, dr. Lászió Endre, Áron La­
jos, Tóth J«k&L (uj), Szabó Sándor és 
Weinberger Gábor (ui). Póttagoknak Ke­
reket Lajos, Hunyadi István, Hódos Lajos, 
Dóró

Leszavazott 37 választó.
A II 111 tizedben rendes képviselők­

nek : Herczeg Bálint, Cseke Jakab, Borbély 
József (uj), Décsey Jeremiás és GAblyös 
Ferenc (uj). Póttagok Magyar Károly, 
Meczkó József, Király Sándor, P. Czeglédi 
József.

Leszavazott 61 választó.
A lll-ik tizedben rendes képviselők­

nek: S. Kovács Gábor, Újvári József, Szi­
lául Ferenc (ui), Balogh Sándor, Császi 
Antal (uí), Szathmári Bahnt (ui), Póttagok­
nak : Örvrndi Sándor, Szilágyi Mihály 
Kovács József ét K. Tóth István.

Leszavazott 19 választó.
A IV ik ivedben rendes képviselők­

nek : Gönczi János, F. Tóth Lajos, T, 
Szabó Mihály, T. Szabó Lajos, B. Nagy 
Péter (u ), BorbTy József (uj). Póttagok­
nak: Hegyes János, Kathy Imre, Végh
István, K. Tóth Lajos.

Leszavazott 43 választó.
Az V-ik tizedben rendes képviselők­

nek : Vágó József, Csanády József, Gönczi 
Antal, Lovas József és L. Nagy János (uj). 
Póttagoknak: Kovács József, Márton Pál, 
Kígyós Lajos és Császi Dániel,

Leszavazott 10 választó.
A VT ik tizedben rendes képviselők­

nek: Széil Gáoor, B N.;gy Gyula. Biró 
Gábor, Oláh Lajos, Somogyi József (uj), 
Huszthy János (ui). Póttagínmak: Váczi 
Mihály, Kaszás Ferenc, Magyar Károly és 
Ssűcs Lajos.

Leszavazott 46 választó.

A sertéshús, szalonna, zsír, 
kiskereskedelmi forgalomban 

való maximális árai.
Háj és kbőrözött friss nyers sza­

lonnáért kg-kent
Bőrös friss nyers szalonnáért kg- 

ként
Tepertőért zsíros 8 K, préseit II. 

rendű kg-ként
Sós szalonnáért 1918. március 

első napjáig kg-ként 
Ugyanazért 1918. március 1 nap­

jától kezdve kg-kent 
Bát riiféle csemege szalonnáért 

kg-ként
Olvasztott disznózsírért 1918.

márc. 1. napjáig kg-ként 
Ugyanazért disznózsírért 1918.

márc. 1 napjától kg-ként 
Karajért kg-ként 
Lapockáért kg-ként 
Oldalas csípő és tajtékos kg-ként 
Csont nélküli szeletért kg-ként 
Bőrös szeletért kg-ként 
Orjácrt kg-ként 
Fejért kg-ként 
Körön ért kg-ként 
Füstö ; karajért nyersen kg-ként 
Ugyanazért főzve, vagy sütve kg- 

kéní
Füstöli sodor vagy lapockáért 

kg-ként
Ugyanazért főzve, vagy sülve kg- 

ként
Füstölt oldalas csípő vagy taj­

tékosért kg-ként
Ugyanaz főzve vagy sütve kg-ként 
Sonka nyersben egészben kg-ként 
Ugyanaz füstölve kg-ként 
Ugyanaz füstölt állapotban főzve 

vagy süive kg-ként 
Ugyanaz szeletelve kg-ként 
Nyers kolbász kg-ként 
Füstölt kolbász kg-ként 
Páros kolbász kg-ként 
Dinstelt kolbász kg-ként 
Sült kolbász kg-ként

10. - K

9.50 » 

5.-- »

11. — . 

12.— » 

14.- » 

12.— »*

12.50 „ 
10.- „
8--„
7.50 » 

12.-„
8.- „ 
3-„ 
4.- » 
2.80 » 

12.-n

14,-, 

12.-„

14.50 »

8.50 »
9.50 „ 

12. n 
14.- „

16.- „ 
18.- „ 
12.- »
13. - „
14. - „
15. -n 
15.-„

8 TERNBE n, BESZÉLŐGÉPEI
a legjobbak!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, sajat palota.

Tölcséres kitűnő hangú, leg­
újabb rendszerű . . . . K150.— 
Ujtalálmányu tölcsérnélküli 
,Etofon‘ beszélőgép becsuk­
ható tetővel a legtökéletesebb K 300—.
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Di,Másait «térendő kocsonya- 
„661 vér nélkül kg-ként 9.- „

misndrendü kávés vér-

«I kg-ként *
Hurka kg-kent^nt 1.26 "
"“’"«Went meghatározott éráknál ni- 

ahh árban árusít az, az 5600-1914, 
I“ b ,,40_1916. az. M. E. rendelet alap- 
f." Lapig terjedhető elzárással és
fio koronáig terjedhető pénzbüntetéssel

118 ‘ffiSboazld, 1917. dec. 13.

Korner Géza
rendőrkapitány.

Hadikölcsön jegyzések.
A H.-Szoboszlói takarékpénztárnál:

H Syoboszlói takarékpénztár újabban 
SOW, Dániel István 600, Szabó András 
?nm Csanády Imre 1000, ifi. Dede Gabor 
\m hihász József 200, cuv. Juhász Mt- 
hályné 100, Árva Imre 600, ifj. T. Szabó 
Mihálv 300 Sziics Sándor 500, Konczos István 40o! Kircsi Ferenc 200, Márton 

Sándor 200, Szilágyi Mihály KM. Lovas 
Gábor 300, Molnár Ferenci 200, Keserű 
taré 200, Császi Gyula 200. Décscr Káról,
900 Császi Jakab 1000, Barbccz András 
200', Király Lajos 200, Keserű |ános 200,
F. Kovács József 200, Mohád Gaoor2000, 
Bordán Károly 500, Bokor Janos 400. 
Szakács Lajos 200, Jeges Ka,man 300, b. 
Nagy Miklós 500, Nagy Karoly 200. Mada­
rász János 100. Nagy Péter 1000 Csanady 
József 500, K. Tóth Lajos 200, G. Nagy 
Gáborné 1000, Tóth Róza 200- K,rcs! 
Qvörgy 2000 Lénárt András 2000, Szi ógy 1 
János 2000, Bállá Lajos 1000, Kerekes 
Ferenc 2000, Pir.cés Ferenc 1000 koronát 

A Hajdumegyei Takarékpénztarna : 
Hajdumegyei Takarékpénztár 40,000 Nagy­
váradi Agrár Takarékpénztár 11,500, Bar- 
bócz Zsigmond 5000, Geller Sándor 3000, 
Makai János 2500, Makr.i Péter 1200 
Sz. Kovács Sándor 1000, Czászi Pété 
1000, Domokos Lajos 1000. Pinczés Imre 
1000, Beregszászy Pál 1000, N. N. 65 , 
Szarvas Péter 600, Gáli Antal 500, Győrit 
István 500, Kircsi Kálmán 400, Kiss Ga­
bor 400, Varga Margit 300, Császy Gábor 
200, Horváth Géza városi kőmives 200, 
Hernyák Ferenc 1000, Auspitz Sándor 150.
Heeedüs Károly 100 koronát.8 Fogyasztási és értékesítő szövetkezet­
nél : D. Császi János 1000, Kürthy János
1000, Borbély Gábor 2000 korona^

Gazdakörnél: ifj. Joó Sándor 1000, 
Mohácsi Gáborné 2000, Mohácsi Gabor 
2000 korona. 

Katonák karácsonya.
— Segítsünk az özvegyeken és árvákon.

A harctereken küzdő, dicsőséggel 
övezett hadsereg arra kéri a M. Kir. Hon­
védelmi Minisztérium Hadsegélyező Hiva- 
tálát, hogy mellőzze az idén karácsonykor 
a frontokon megajándékozását. Kívánságu­
kat a hadseregfőparancsnokság tolmácso - 
fa a Hadsegélyező Hivatalnak.

A Hadsegélyező Hivatal annak dacá­
ra, hogy a szeretet és béke ünnepének 
megülésében annak az érzelmi szolidari­
tásnak a stmboiumát látta megnyilvánulni, 
amely a küzdő és szenvedő hősöket össze­
kapcsolja az Itthonlevőkekkel mégis lemond 
a megkezdett akció folytatásáról.

»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG«

Katonáink mintha éreznék és tudnák, 
mily nagy nehézségbe ütközik ma az anya­
gok óriási hiánya miatt az ajándékok be- , 
szerzése, nemes és fenséges gesztusssal ■ 
elhárítják maguktól az ajándékot és arra ‘ 
kérik a Hsdsegélyező Hivatal-, fordítsa a 
begyült összeget az árvák es özvegyek 
javára. A közmondás arany igazsága meg- ; 
dőlt: nem igaz, hogy akinek pénze van, 
mindene van.

De ha van pénz, hát legyen is! Ha 
katonáinkat nem tudjuk a szent estén cl­
halmozni szeretetünk megnyilvánulásának 
külső jeleivel, akkor segítsünk mindazokon, 
akik legnagyobb áldozatai a világok mér­
kőzésének, akkor adjuk oda azt az össze­
get, amit szives örömest oda adtunk volna 
karácsonyi ajándéknak : adiuí oda most 
általános hadi jótékonysági célokra. Miden 
fillér sebeket hegeszt, fájdalmat enyhít és 
könnyeket szárit!

Erre kéri a Hadsegélyező Hivatal az 
önfeláldozó magyar társadalmat.

Az adományok postautalványon a 
postatakarékpénztárhoz Budapest, V., Hold 
ulca küldendők. A posh utalvány szelvé­
nyein meg kell irm, hogy a küldött összeg 
a Hadsegélyező Hivatal 64o8. sz posia- 
takarékpántári csekkszámlája javára írandó.

Minden jó ha jő a vége. i
Sokat szenvedtünk a világháború ránk ■ 

szakadt zivatarában, melyhez fogható még ' 
nem volt a földön, de Isten segítségével s ’ 
a magunk és szövetségeseink lelkesen j 
összeszedet erejével nem pusztultunk el 
benne s már látja is a haragos felhők mö­
gül biztató kicsin állását a béke áldott verő­
fényének. És ha majd egészen ránk derül 
a nemzeti ügyünk diadalával, akkor senki 
sem fog soppánkodni az átélt bajokon, ha­
nem abban lesz újjá teremtő megnyugvá­
sunk, hogy minden jó, ha jó a vege.

Addig azonban pillanatra sem szabad 
lankadnia erőfeszítésünknek, jóvátehetetlen 
hiba kegyetlen tragédia lenne, ha éppen a 
cél előtt roskadtiánk össze. Ezért életbe­
vágó fontosságú az, hogy a hetedik magyar 
hadikülcsönbcn a magyar nemzetnek egész 
pénzbeli ereje megmutassa magát. Igazán
most vagy soha.

Ennek a kölcsönnek a történetében
némi ingadozás látszott. Voltak, akik azt 
hitték, hogy pénzüket másutt jobb-n is 
gyümölcsöztethetik. Gyökeres tévedés. A 
hadikölcsönné! képzelni sem lehet biztosabb 
s egyúttal hasznosabb és hazafiasabb elhe­
lyezést a tőkének. Mások viszont azt gon­
dolták, hogy a békés küszöbön mar nincs 
is szüksége a hazának az előbbieknél na 
ovobb hadikölcsinre. Ez nem all, mert 
kéoteienség hogy a végső tusihoz keve-képteienseg, leeven m ni
sebb pénzbeli erő is e.ég tegyen 
volt a küzdelem bármely szakához. Sót 
í =" a döntés fivánia a lehetős g szél.6 
határáig fokozását minden erőnknek.
M g van egynéhány nap, amely alatt toké-
leles sikerre’»ihetjült a hadikölcsön ügyé
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híreink.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Bernjén Ferenc lelkész prédikál.

— Pártgyülés Hajduszováton. Dr.
Juhász Nagy Sándor orsz. gyűl. képviselő 
dec. 9 én Hajduszováton megjelent. Ezt az 
alkalmat a hajduszováti polgárság arra 
használta fel, hogy a közszeretetben álló 
orsz. képviselőt bizalmáról és ragaszkodá­
sáról biztosítsa. Dr. Juhász Nagy Sándor 
orsz. képviselő a választók felhívásának 
engedve, nagyobb szabású s mindvégig ál- 
talános titszéssel és zugó heiysáléssel ta­
lálkozó politikai beszédet tartott. Részlete­
sen foglalkozott a mai háborús helyzettel s 
ezzel kapcsolatosan a béke kérdésével. 
Kijelentette, hogy ő és a gróf Karolyi Mi­
hály vezetése alatt küzdő függ. és 48-as 
párt a kárpótlás és annexió nélküli béke 

j niellett áll. Minden nemzet a maga földjén 
I boldoguljon. Idegen nemzetiségek által la- 
i kőit területek megszerzésével nem szabad 
i hazánkban a magyarság fölényét meggyön- 

giteni. Az orosz különbéke megkötéséhez 
I reményt fűz. Uj földbirtok politikát sürget.
5 Őszinte hive a szekularizációnak. Az állami 
I eredetű egyházi birtokok, hitbizományok és 

holt birtokok arányos visszavételét és szét­
osztását sürgeti, hogy a magyar birtokos 
osztály erősödjék. A választójog kérdésével 
is behatóan foglalkozott. A nagy számmal 
megjelent választók nevében Gaál Zsigmond 
igazgatótanitó biztosította dr. Juhász Nagy 
Sándor képviselőt a község lakó nak egy­
hangú bizalmáról. A pártgyülésen a község 
összes vezető férfiéi megjelentek.

— Öngyilkos nyugalmazott tiszt­
viselő. Jeges János nyug. közgyám, hely­
beli földbirtokos, évek óta hüdéses beteg- 

■ ségben szenvedett, mindamellett munkához 
I szokott szervezete tétlenül nem tudott meg- 
1 lenni. A tavasz óta a városi lisztirodát ve­

zette kifogástalan pontossággal. Ámde szer­
vezete nem bírta már a súlyos természetű 
munkát, igy aztán a beteg test felmondta 
a szolgálatot. Utóbbi időkben egyre pa­
naszkodott, hogy testi fájdalmai elviselhe­
tetlenek. Egy önkívületi pillanatban1 aztán 
eldodta magától az életet, lakószobája aj­
tójára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, 
halott volt. Jeges János 24 évig állott a 
város szolgálatában, mint hazipénztárnok, 
majd közgyátn. Az 1914. évi választásom 
alkalmával betegsége miatt kimaradt a 
tisztikarból. Igazgatósági tagja volt a Haj- 
dumegyei Takarékpénztárnak, hosszú idő­
kön át presbiter, a vármegyén pedig tör­
vényhatósági bizottsági tag volt. Az ön­
kéntes tűzoltó egyesület régi tagját és tit­
kárát gyászolja benne. Egy fia és két leá­
nya gyászolja. A megboldogult három le­
velet hagyott hátra családja tagjainak, me­
lyekben érzékenyen elbúcsúzik. Temetése 
ma délután 2 órakor lesz a háznál tar­
tandó imával.

— A Jótékony Nőegylet 1917. dec. 
13-án tartott választmányi gyűlésében meg­
állapította, hogy a szegény iskolás gyer­
mekek felruházására, eszközölt gyűjtés 
32030 koronát eredményezett. Ugyancsak 
erre a célra szolgálnak a f. évi aug. 11-én 
tartott délutáni előadás 554.58 K lisztajö- 
vedelme, Szlabei László 10 K, Csiba Már­
tonná és G. Tóth Mihályné 400 K, a hely­
beli Fogyasztási Szövetkezet 100 K és a 
helybeli magán leány polgári iskola 375 K 
adománya, összesen 1759 K 88 fillér. A 
választmány ez utón is hálás köszönetét 
fejezi ki a nemes szivü adományokért, 
mellyel a nyomort, szenvedést igyekeztek 
enyhíteni.



— PirtéHekczlet Debrecenben. 
Hajduvármegye törvényhatóságának függ. 
és 48-as párt állású tagjai tegnap reggel 
Debrecenben népes pártértekezletet tar­
tottak a Royal szállóban. Az értekezleten 
min tégy 80 bizottsági tag volt jelen. Dr. 
J ihász Nagy Sándor ügyvezető elnök nyi­
totta meg az értekezletet. Általános tetszés­
sel fogadott beszédében a béke' majd a 
szekularizáció nagy horderejű kérdését 
fejtegette. A pártértekezlet egyhangúlag, 
nagy .lelkesedéssel elhatározta, hogy a 
hajduvármegyei függ. és 48 as párt a me­
gye összes választókerületeivel összhang- 
zásban a gróf Károlyi Mihály elnöklete 
alatt állő orsz. függ. és 48 as párthoz 
csatlakozik, cgybeií "dr. Juhász Nagy Sán­
dor orsz kégviselő indítványára határo­
zati javaslatot fogadott el, amelyben teljes 
határozottsággal és részletesen körvonaloz- 
za politikai állásfoglalását. A pártgyülés 
többek hozászőlása után egyhangúlag fo­
gadta el a javaslatot és azt gróf Károlyi­
nak megküldeni határozta. A vármegyei 
közigazgatási bizottságból kilépő tagok 
választására kötött pánközi megegyezés­
hez egyhangúlag hozzájárul a pártértekez­
let azonban mirdrn félreértést eloszlatandó, 
kijelölendő személyekre vonatkozó dön 
lést jövőben magának tart]a fent.
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— Vármegyei közgyűlés. Hajdú- 
vármegye törvényhatósága tegnap délelőtt 
tartotta téli rendes közgyűlését Weszprémi 
Zoltán főispán elnöklete alatt. A közgyűlé­
sen mintegy 100 bizottsági tag jelent 
meg. Weszprérny főispán lelkes megnyitó 
szavai után Risó főjegyző az alispán idő­
szaki jelentését olvasta fel. A közigazgatási 
bizottság tagjaiul titkos szavazással egy-

»rUGGETLCN HAJDÚSÁG«

hangulag megválasztattak: dr. Csohány 
András, Major Gyula, Marjay Péter, Dr. 
U. Szabó Lajos, Körner Béla. Az igazoló 
bizotság elnökéül a főispán Orosz ^ Endrét 
nevezte ki. Az őrlési vámot a közgyűlés 
nem változtatta meg. A megüresedett tag­
sági helyekre a választás elrendeltetett.

— 7-lőadás a Gazdakörben. Dec. 
23-án vasárnap délután 3 órakor Hajdú­
szoboszlón a Gazdakör nagytermében dr. 
juhász Nagy Sándor orsz. gyűl. képviselő a 
magyar földbirtok politikáról előadást fog 
tartani. Az előadásra a Gazdakörnek,_ va­
lamint a városbeli összes olvasóköröknek 
tagjait, valamint a város közönségét tisz­
telettel meghívjuk. Czeglédy József gazda­
köri űgyvezvtö elnök, Márton János alel- 
nök, Bor János titkár.

— A Hajdúszoboszlói méhészek ma 
délután két órakor a Gazdakörben gyű­
lést tartanak.

— A korpa illetményt a Haditer­
mény r. t. a korpa központ által azoknak 
a termelőknek, akik a Haditerménynek 
adták el terményeiket a Gazdakörhöz rész­
ben már kiutalta. A korpa kiosztás tegnap 
kezdetét vette. Az érdekelt gazdákat a 
Gazdakör vezetősége mindenkor előre ér­
tesíti az átvétel idejéről, ha a korpa illet­
ményeik megérkeznek. Amíg a jelenlegi 
készlet tart, a kiosztás folyik.

— „Harisnya fejelés.“ 3 pár ievá- 
gatlan fejű harisnyából 2 párt készítek. 
Csak tiszta harisnyákat fogadok el. Deb­
recen Külső vásártér 16 sz. Arany János 
utca végén. Tisztelettel Nuszbaum Her- 
manné.

1917. december 16.

Garantált háború előtti
zsirdus pipere szappanok, továbbá gyermek 
és glycerin szappanok, különféle első ren­
dű kölni vizek, valódi tátrai fenyőtűki­
vonatomat, fog és szájápolási cikkek, haj 
és arcápolási szerek dús választékban kap­
hatók ZALA EMIL gyógyszertárában VI ik 
tized Sárgaház utca.

— Egy csodás uj találmány, a tö­
kéletesített „Sternberg-etofon“ egy eddig 
nem létezett csodás tiszta hangú, tölcséi- 

! nélküli beszélőgép. Művészek és zeneértők,

kik a Sternberg-etofon csodás zenéjét vagy 
énekét hallgatták, egyhangúan a legnagyobb 
elragadtattással jelentették ki, hogy ilyen 
kellemes, tisztahangu beszélőgép még ed­
dig nem létezett. A készülék már kaphaló 
a világhírű Sternberg cs. és kir. udvari 
hangszergyárában, Budapest, VII. Rákóczi­
ul 60. (saját palota). Ismertetőt a cég in­
gyen küld.

Legcélszerűbb Harácsoyi
ajándék az idén: női 
és férfi zsebkendők, 
harisnya, női kész fe- 
férnemü, kötény, asz­
talnemű, paplan, für- 
dőköpany stb.

Kardos Lászlónál
Debrecen, Hossnth-u. 9.

tflSZKETEBSÉB
sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. 
Flesch-féle eredeti

Barna zsír, ™ncsnem piszkit.
Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch- 
félét kérjünk. Próbatégely 230 K, 
nagy tégely 4 K, családi tégely 11K. 
Hajdúszoboszló s vidéke részére főrak­
tár Kuruc* Diodor „Justitia“ gyógy­
szertárában Vasut-u Hajdúszoboszlón.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarék uj palotájában.

teszek ácsba aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban I!
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